

# 青海省发布收费公路联网收费退费新规

青海日报讯（记者 倪晓颖）2月19日，记者从青海省交通运输厅获悉，《青海省收费公路联网收费退费规则（试行）》（以下简称《规则》）于近日正式印发，旨在规范全省收费公路联网收费通行费退费业务，提升工作效率，维

护用户和收费公路经营管理单位的合法权益。

《规则》的制定是根据近几年交通运输部路网监测与应急处置中心针对通行费退费提出的新内容和新要求，基于省清分结算中心已有的有关退费管理制

度，并根据业务开展实际需求和新技术的发展应用，经多方面综合考量，在原有制度的基础上明确了业务架构，首次确定各参与方职责，补充了检查评价等。此外，《规则》还从退费证据要求、处理流程、清分结算等方面进行细化，确保退

费工作有规可依，形成了从工单产生到退费至用户的闭环制度要求。

《规则》的实施将进一步提升收费公路服务质量，为用户提供更加便捷、高效的退费服务，持续提高群众出行体验。

## 团结湖路社区开展“开学第一课”法治宣传活动

本报讯（记者 冯伟）2月20日，黄河路街道团结湖路社区组织辖区未成年人及家长开展“学法用法 护航青春”——“开学第一课”未成年人法治教育活动，进一步加强未成年人法治教育，增强未成年人的法治观念。

活动邀请黄河路派出所民警讲解了与未成年人密切相关的法律法规，通过实际案例分析，深入浅出地阐述法律条文的含义和应用，让未成年人明白什么是合法行为、什么是违法行为，以及违法犯罪行为将要承担的法律后果，引导他们树立正确的法律观念。活动还通过播放视频短片，通过一系列真实案例的剖析，让小朋友们提高警惕、增强防范意识。

此次活动让未成年人对法律知识有了更深入的了解和认识，法律意识得到了显著提高，纷纷表示在今后的生活中将自觉遵守法律法规，学会



黄河路派出所民警给未成年人及家长进行法治教育。 记者 冯伟 摄

用法律武器维护自己的合法权益。家长们也认识到了家庭教育在未成年人成长过程中的重要性，表示将加强对

本报讯（记者 叶西措）2月19日，金峰路街道昆仑北路社区开展“同饮一碗盖碗茶 共话民族团结情”居民议事活动，进一步提升社区服务质量，收集辖区民情民意，倾听居民对小区治理、社区服务的建议，解决居民生活中的实际问题，增强居民参与社区治理的意识和能力。

议事会现场，大家齐聚在社区“石榴籽家园”，围坐在一起一边喝茶品茗，一边话家常，围绕小区环境卫生整治长效机制、亮化设施建设、小区内的不文明现象等问题，表达自己的看法和建议，针对无物业管理（华康）小区的环境卫生整治及小区治理，大家畅所欲言，并提出了中肯的意见和建议，在“一茶一议”间交往、交流、交融。本次活动共征集民情民意5条，其中小区治理建议3条。

此次活动的开展，进一步深化了居民自治，畅通了居民参与社区治理的渠道，切实激发了居民参与的积极性、主动性和创造性，为小区后续治理提供了新思路。

昆仑北路社区以一碗茶为媒，共叙民族团结情只是创新社区治理方式的一个缩影。据了解，今后该社区将以“石榴籽家园”为辐射阵地，以“一碗茶”为媒介，广泛收集辖区民情民意，摸排矛盾纠纷，主动听取群众反映的问题，积极化解群众纠纷，切实解决好人民群众的操心事、烦心事、揪心事，努力营造好“民族团结一家亲”的氛围，不断提升居民幸福指数。

饮上一碗盖碗茶 共话民族团结情



日前，记者在八一中路昆仑广场段看到，一些行人直接穿越隔离栏。这种行为不仅威胁到行人自身的生命安全，也为过往行驶车辆带来巨大的安全隐患。

记者 马俊杰 摄

创城曝光台



# 民族团结 一家亲

持续开展民族团结进步创建工作  
不断深化内涵、丰富形式、创新方法  
让中华民族共同体意识深深扎根在各族群众的心田



格尔木市融媒体中心（宣）